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С.З. Храбра 
ФІТОТЕРАПЕВТИЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СТУДЕНТІВ  

СПЕЦІАЛЬНОСТІ "ЗДОРОВ′Я ЛЮДИНИ" 
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка, 

м. Тернопіль 
Hrabriy.Andr@i.ua 

Недооцінка офіційної медичної можливості фітотерапії, як і заперечення будь-яких 
методів лікування захворювань суто народними способами, виключення їх із програм 
учбових закладів призвело до того, що більшість людей не знають і не мають навичок 
застосування лікарських трав. 

Фітотерапевтична компетентність вчителів зі здоров'я людини є важливою ланкою у 
формуванні цілісного підходу до здорового способу життя. Адже використання 
лікарських рослин є доцільним для первинної профілактики ряду захворювань, при їх 
вторинній профілактиці, підтримуючої або курсової терапії. Для того щоб опанувати 
фітотерапію, необхідно досконало вивчити, насамперед, види лікарських рослин, 
сировину, засоби, що виробляються з неї, знати основні біологічно активні сполуки, 
показання та протипоказання застосування лікарських рослин при різних 
захворюваннях. 

Для спеціаліста із здоров'я людини, який буде працювати у школі із учнями, знання, 
набуті з предмету, дозволять розширити світогляд учня; прилучити їх до вивчення 
народних традицій і звичаїв у народній медицині рідного краю. 

Як свідчать дослідження етнографів, використання рослин з лікувальною метою бере 
свій початок з глибокої давнини. Потреби у лікуванні та відсутність кваліфікованої 
медичної допомоги змушували населення вже з незапам'ятних часів шукати 
порятунку доступними засобами, вдосконалювати і розвивати, передаючи від 
покоління до покоління, місцеву побутову медицину. Впродовж віків українська 
народна медицина була основним видом лікування широких народних мас, оскільки 
"раціональна медична допомога почала доходити до українського села лише з другої 
половини XIX ст.". 

Багата на лікарські рослини природа Західного Поділля сприяла надзвичайно 
різноманітному використанню рослин та їх застосування. За даними В.О. Шиманської 
понад 750 видів рослин використовується населенням Західного Поділля для 
лікування різних недугів. Серед них є як дикорослі трави, кущі, дерева, так і городні, 
садові культури. Досить часто використовуються й отруйні рослини. 

Вищезгадані матеріали необхідно використовувати на уроках з основ здоров'я. Адже 
народна медицина рідного краю – це велика частина культури населення, її історії і 
звичаїв, що міцно пов'язані із збереженням здоров'я. 

При нормальному розвитку суспільства і належному ставленні до здоров'я населення 
фітотерапія, особливо як засіб профілактики та протирецидивного лікування, має 
посісти одне з провідних місць у загальній системі охорони здоров'я. 
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